

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — L.
 Vidéken „ 6 K, „ 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
 az udvarban hátul.

Hazajön

Kossuth Lajos Tódor.

Mandátumot kap.

Itthon is marad.

Sűrűn jár haza mostanság Kossuth Lajos Tódor, a kereskedelmi miniszter testvéröccse, sűrűbben, mint a multban, amikor Kossuth Ferenc még ellenzéki vezér volt. Más idők voltak azok, más szemmel, félf szemmel nézte akkor Bécs, hogy mit mivel Kossuth Lajos egeket ostromló, gyönyörűséges ideáinak születésénél fogva letéteményese: Kossuth Ferenc. Sok volt akkor Bécsnek az egyik Kossuth fia is. Ma békeségben él Bécs. A belső titkos tanácsosi esküt is letette már az idősebbik Kossuth fia, nem félnek tőle, sőt — minden beavatott országgyűlési képviselő tudja — a felség szereti Kossuth Ferencet.

Az ifjabbik Kossuth vasutigazgató Olaszországban. Sokat emlegették, hogy hazajön, hogy a kormány hivatalt szánt neki, arról is esett szó, hogy elnök-igazgatója

lesz az államvasutaknak, de valahányszor a hírek a nyilvánosság elé kerülnek, a kormány nyomban utnak, indította a cáfolatok özönét.

És mégis hazajön az ifjabbik Kossuth is. Arról van szó, hogy *valamelyik kerület, a nélkül, hogy előzetesen megkérdézné, országgyűlési képviselőnek választja meg.* — Igaz, hogy Kossuth Lajos Tódor Magyarországon nem választó.

A választási elnöknek nincs joga kutatni, hogy az ajánlott jelölt választóképes-e vagy sem. *Kossuth Lajos Tódort jelölik és megválasztják.* A többi már csak formalitás. A mandátumot *nem fogja visszautasítani, hazajön, leteszi az állampolgári esküt és elfoglalja a helyét az országgyűlésen.* Nincs ember, aki a megválasztását megtámadná. Ha mégis akad valahol egy Vajda-Vojvoda Sándor, az se baj: *megválasztják Kossuth Lajos Tódort másodszor is.*

Gyönyörű ez a terv. Kíváncsok, hogy megvalósuljon, még kíváncsabb, hogy hamar valósuljon meg. Mert minden Kossuthnak itthon kell lennie s ha már az egyiket — remélhetőleg csak egy időre — belesodorják a hatvanhetes hajóba, jöjjön a másik. Ne legyen más, csak **negyvennyolcas!**

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az egyház vagyona. A ref. egyház gazdasági bizottsága tegnap tartott ülésén tudomásul vette a pénztár és számvonó-eg megvizsgálására kiküldött bizottság jelentését. A felmentvényt úgy a pénztárosnak, mint az ellenőrnek a szokásos feertartással megadták. Az egyházi alapítványok kezelésére vonatkozólag a bizottság többféle módosítást ajánlott, amelyet az egyháztanács elé fognak terjeszteni, amely a jövő hét közepén, alkalmasint esütörtökön tart ülést.

Az első állami iskolagondnokság megalakult. Az államvasutak műhelytelepén épülő állami népiskola gondnoksága tegnap délelőtt alakult meg ünnepélyesen. Az alakuló gyűlésen, a mely a műhelytelepen folyt le, *Heynke Oszkár* kivételével a főispán által kinevezett, összes tagok résztvettek és letették az esküt. A város képviselőiben *Kovács József* polzármeister vett részt. A lelkészi karból *Materny Lajos* ág. ev. főesperes és *Krausz Vilmos* főrabbi le-velben mentette ki elmaradását. A ref. egyház nem küldött még képviselőt. A gondnokság a 112 pályázó közül 3 férfi és 3 nő tanítót ajánlott a kinevezésre. A jegyzőkönyv hitelesítésére az elnök *Stricker Sándor* műhelyfőnök *Kovács József* mérnököt és *Marsik József* mérveztőt kérte fel.

Polgári fiiskolai beiratás. A debreceni négy osztályu nyilvános magán polgári fiiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr-utca 3.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig fogadja el az igazgatóság.

Debreceniek a tenger mellett.

Cirkvenica, aug. hó.

Az ég azurkékje pihenni száll a tenger mélységes vizére és kékre festi a ragyogó fényben uszó hullámokat. Olyan a láthatár, mint egy gyönyörben született tiszta gondolat; olyan a víz felülete, mint az élet örömeinek és kétségeinek végtelen változata.

Cirkvenicán vagyunk. Egy magyar-horvát tengerparti városkában. A mólón, vagy a parton sétálva, sejtelmünk sem lehet róla, hogy ez tulajdonképpen horvát község. Magyar szó úti meg fűleinket uton-utfélen. A vendégek nagyrésze magyar. Az előkelő szállodák személyzete budapesti, tehát szintén magyar. A mai politikai viszonyokból következő, nem is gondolná az ember, minő szép egyetértés van itt horvátok és magyarok között. De meg van ennek a természetes magyarázata is. A község sok hasznat huz az idegenektől, azért készséggel fogadja őket be és igyekszik igényeit kielégíteni. Az a körülmény, hogy a község lakói bérbe adják saját lakásaikat, nagyot

lendit a fürdő látogatottságán. Először, mert ezek a lakások szobánként hetvennyolevan koronáért kaphatók, tehát a szállodai árakhoz képest jutányosak; másodsor, mert így a megérkező vendégek lakáshoz juthatnak, minden előzetes megrendelés nélkül.

Általánosságban azt tartják Cirkvenicáról: hogy kiállhatatlan itt a hőség és nincs árnyékos helye. Nem osztem ezt az állítást. A három nagy fürdőház előtt naponta közszemlére kiltet hivatalos értesítés szerint a a víz és a levegő hőmérséke 22—28 fok között változott jul. hóban. A tengerbőlnek gazdag só tartalmu párolgása, továbbá a víz feletti légáram, még a parton is ellensúlyozza a nagy hőséget: a Vinodol ritka szépségű völgye pedig, mely mintegy 6 kilomre árnyas fákkal van beültetve, kitűnő hegyi levegőjével, különösen délután, kellemesen hűs sétahelyet nyújt. Gyönyörű völgy ez. Amennyire lekötí az embert a tenger fensége a mólón és a partokon, éppen úgy felemeli lelkünket ezen völgynek gyönyörű tekvése és gazdag színezése. Mintegy két órai gyalog séta az aszfalt simaságú hegyi szerpentin uton, a legszebb kiránduló helyre vezet. Ezen község neve Grizána.

Maga az ut gazdagon termő szőlőlugasok, szántóföldek és gyümölcsösök között vezet fel a községbe, honnan már is megkapó látványt nyújt a tengerből sok kikötőjével, továbbá a hegyoldalakból előbukkanó kártyaszerű házaeskák bizalmat ébresztenek e vadregényes vidék iránt. Ha azonban a község határában fekvő Frangepánok váromjait elhagyjuk és a felette elterülő Kapella hegység kopár, sziklás feleinek megmászására fáradságot veszünk magunknak, úgy a sziklafal tetejéről, 485 m. magasságból szemlélhetjük a tengert. Erről a pontról belátató a kék Adria Fiumétől egész a Velebit hegységig. Fel edezhetők az összes szigetek, u. m.: Veglia, Cherso, Arbe, Lussiu stb.

Eltekintve az ilyen nagyobb fáradságot igénylő kirándulásoktól, maga a tenger nyújtja a legfőbb szórakozást. Csekély pénzért óraszámra csolnakázhat az idegen, megismerheti a tengerpart összes községeit és gyönyörködhet a halászat különféle módjában is.

Ami azonban Cirkvenicát minden más üdülőhely felé helyezi, az a tengernek főnyében gazdagsága és a partok mellett a víznek sekélysege. A cirkvenicai partnak egész hosszában nyugodtan bocsáthatja az

Ma és következő napokon

a „Dréher Söröcsarnok“ nagy nyári kertjében „Kurucz zenekar“ hangversenyez Csernovits József karmester vezetésével. Szabad bemenet. Belépti díj nincsen. Tisztelettel **Márkus Jenő**, vendéglős.

Népfürdő Debreczenben.

Közegészségügyi
bizottsági ülés.

Különös dolog igazán, hogy Debreczenben bármilyen üdvös terv merüljön föl, rögtön akad ellenzője. Ez az akadémikus egész rendszerre lett immár, amely kiirt-hatatlanul befészkelte magát köz-életünkbe. Valóságos betegség ez már, amely szomorú eredménye az áldatlan politikai küzdelmeknek.

Nálunk a politikai ellenfelek a társadalmi munka terén sem tudnak együtt működni és ennek romboló hatása minden téren jelentkezik. Ez is egyik kerékkötője Debreczen haladásának és oka elmaradottságának.

Ez a megjegyzésünk természetesen általános és nem vonatkozhat a közegészségügyi bizottság tegnapi tárgyalására, mert hiszen Aczél Géza főmérnök és dr. Burger Péter már nem politikai ellenfelek.

Feltűnő azonban, hogy a kétségte-lenül jót akaró főmérnöknek a népfürdő ügyében tett előterjesztésének ellenzésével az eszmének ártot-tak azok, akik elleneztek. Nem mondjuk mi azt, hogy az ellenve-tések nem helyén valók, de az is tény, hogy olyan kevés költséggel (17,000 K) többet nem is lehet csi-nálni, mint amennyit a főmérnök tervez.

Szép az, a mit dr. Bruckner Ernő hangoztatott, a téli-nyári népfürdő eszméje, de az csak a távoli jövő zenéje, hiszen annak megvalósításához legalább is 200,000 kor. kellene. Mikor lesz ilyen célra a városnak annyi felesleges pénze?

anya gyermekét a vízbe, mert több méter távolságra be lehet menni kazylót keresni, lubickolni anélkül, hogy veszély fenyegethetné a gyermekeket.

A másik előnye pl. Cirkvenicának az, hogy egész nap elsétálhat a hőlgyközönység pangolyában s nincs arra kárthatva, hogy feszes toillettekben gyötörje magát, mint a hogyan az a legtöbb magyar fürdőben di-vik. Feltűnően meg is látszik itt a családi kör. Annyi a gyermek majdnem, mint a felnőt. S hogy a pensiókban nincsenek különösen tekintettel a mágnások nyugalmára, az nem is a legjobban van így. Mert végre is a mai kor modern gyermekeinek sok szabadsága van.

Sok jót és kellemest nyújt Cirkvenica, mint üdülőhely; de azért nem kell ezt hinni, hogy általánosságban meg van itt elégedve mindenki. Az ember az otthonában megszokott ételeket nélküli legnehezebben. S noha aránylag — leszámítva a felszolgá-lást, mely a lehető legrosszabb, úgy a pensiókban, mint a többi Hotelekben — az ételek mérsékelt árak mellett eléggé élvez-hetők, mégis a legtöbb panaszt lehet e miatt hallani. Különösen az elkényeztetett asszonyok elégedetlenek, mert bizony a

Ha pedig a holnapi tuzokért elszalaszítjuk most a verebet, ki tudja, nem-e ütjük vele agyon a népfürdő eszméjét 50 esztendőre?

Hiszen így sem lesz könnyű keresztülvinni a tervet, ha pedig már ezt is ellenzik, akkor még remény se lehet arra, hogy 50 éven belül a népfürdő létesüljön. Az első és fődolog az, hogy a jeget megtörjék. Ha meglesz a legprimitívebb formájában is a népfürdő, a nép megszokja, akkor közszükségletté fog válni és majd akkor lehet szó a téli-nyári népfürdőről.

Nem áll az sem, hogy a fürdőt nem fogják látogatni. Sőt, ezrével fog odajárni a munkásnép, de különösen a gyermekserég, a mely százával lubickol most is a város-tól 4—5 kilométernyire levő tócsák-ban és kubikokban.

Az ülésről egyébként az alábbi tudósításunk számol be:

Jelen voltak Körner Adolf elnöklete alatt dr. Burger Péter, Vass Károly, dr. Derékassy István, dr. Kalmár Barna, dr. Balkányi Emil, Aczél Géza főmérnök, Tóth István, dr. Tüdös Kálmán főorvos, dr. Bruckner Ernő, dr. Tóby Elek jegyző.

Az ülés megnyitása után Körner Adolf ismertette a főmérnök eszméjét, hogy a korcsolyázó tó helyén népfürdőt létesítsen a város. Ismertette az ügy előzményeit, melyeket a Debreczeni Ujság annak idején kime-ritően ismertetett. A tanács, mielőtt döntene a dologban, óhajtja tudni az egészségügyi bizottság véleményét.

Ezután Aczél Géza főmérnök terjesztette elő a részletes műszaki terveket. A csolnakázó tóba akarják vezetni a villamos telep tisztított, meleg vizét és ott népfürdőt létesíteni 17,000 kor. költséggel.

Hevesen ellenezte a tervet dr. Burger Péter. A népfürdő eszméjét nem tartja most időszerűnek, mert a dolog csak a vízvezeték létesítésével oldható meg. Nép ma nincs, csak elvtárs, minek akkor a fürdő, mikor az a nép, a melynek ő a fürdőt létesíteni akarja, nincs. De különösen azért ellenzi a népfürdő létesítését, mert sokkal fontosabb kérdések várnak megoldásra. A kórház szü-

nagy adagban előállított vendéglői koszt a jó házi ételeket sohasem pótolhatja.

Sok még a panasz a gyöngékedés miatt is. A gyöngébb szervezet a tenger vizét és levegőjét nem tudja minden átmenet nélkül megszokni. Az ember fürdés köz-ben nem érzi magát fáradtnak, hanem annál bágyadtabb fürdés után. Ehez járul még az is, hogy igen sokan orvosi tanács nélkül használják a fürdőt és ez által elgyöngülve kénytelenek pausát tartani.

Senkinek sem volna szabad orvosi tanács nélkül fürödni. Hogy pl. a tanácsolt fürdési időt pontosan be lehessen tartani, feltétlenül szükséges volna a fürdőházak folyosóján az óra. Így mindenki tájékozhatná magát a fürdés idejére nézve és nem lenne annak kitéve, hogy a viznek tulságos élve-zete kimerítse. Ez évben a fürdővendégek száma a kétezeret meghaladta. Vannak itt külföldi vendégek Grácból, Berlinből, Bécsből, többen Galiciából is. Legtöbben Budapestről.

Debreczenből július hónapban itt időz-tek: Szatmári Zoltánné, Török Péter, Kova-liczky Antal, Bernik Aladár, Borray Pál, Tóth Ferencné Jabloncai Gizella, dr. Szabó Kálmán városi tanácsos, Dariday Etelka, Békéssi Mária, Kramár István. Nagyné.

kös, úgy, hogy 1 ágyra 2 beteg jut; botrá-nyos a rendellenesség ott és a tisztatlanság. A szemészeti osztály tele féreggel, poloská-val. Csoda, hogy még valami nagy kör-házi botrány nem pattant ki. Kijelenti, hogy ellene szavaz a népfürdőnek itt is, a közgyűlésen is.

Az elnök kijelenti, hogy a Burger ál-tal hangoztatott vádak ügyében a közkór-házban vizsgálatot fog indítani, mert tudni akarja, hogy megfelelnek-e azok a való-ságnak.

Dr. Kalmár Barna kijelenti, hogy ő is sokszor megfordul a kórházban, de olyasmiket nem tapasztalt.

Ezután a főmérnök felelt Burger fel-szólására, a ki semmitőle figyelemre méltó érvet nem hozott fel a népfürdő létesítésé ellen, a melyre szükség van Debreczenben. A népet rá kell szorítani a fürdőre. A csol-nakázó tó fenekén van vízhorod réteg, a melyből tiszta víz fakad, a lecsapolás és homokolás után a víz meg fog felelni a közegészségügy követelményeinek. Szerinte a Nagyerdőn nem lehet népfürdőt létesíteni. A mostani fürdőt is le kell rombolni, mert a falai teljesen elsalétromosodtak. Az ő terve célszerű és megfelelő. Nem szabad a kérdést elújni, hanem meg kell oldani.

Dr. Balkányi Emil véleménye szerint a népfürdőre szükség van, de nem olyanra, a melyet terveznek, hanem olyanra, a hol minden időszakban fürödhet a nép. A tó medrét nem lehet kitisztítani, a befolyó víz is fertőzött már.

Ellene szólalt a tervnek dr. Balkányi Emil is, a ki nem hiszi, hogy a tófenék tisztán tartható legyen, a víz frissítése is gyenge.

Bruckner Ernő dr. szerint baktérium-fészek lenne az a tó, mert a meleg víz csak táplálná őket. Nem áll-kulturát akar ő. Kell a népfürdő, de nem ilyen.

Dr. Kalmár Barna nem osztja az előtte szólók nézeteit, a tervet általánosságban elfogadja. A tavat, ha lecsapolják és kiho-mokolják, elég tiszta lesz annak a vize. Nagy haladás ez, mikor a külvárosok lakói a kubik-gödörökben fürdőznek. A tó messze van, de nem messzebb, mint a Nagyerdő; a munkásnép felkeresné szívesen és már ezért is megszavazza. A kertészek lakosaira is kell gondolni.

Dr. Tüdös Kálmán főorvos örömmel üdvözlö a tervet, de vannak neki is aggá-lyai. A főmérnök tervét figyelemre méltó kísérletnek tartja. Mikor ő helyszíni szemlét tartott, az jutott eszébe, hogy a villamos-telep és a Gilányi-laktanya közt szintén lehetne létesíteni a népfürdőt. Idővel a város többi részein is kellene fürdőket léte-síteni. A fő az, hogy a 250 köbméternyi víz kárba ne vesszen.

Az elnök javasolja, hogy a mérnöki hivatal készítsen tervet olyan népfürdőre, a melyet télen-nyáron használhatna a nép.

Tóth István építész a csolnakázó ellen hangoztatott érveket osztja és ő költség-kimelés céljából a csapatkórház és a Killer-féle butorgyár közti, kisebb, de a városhoz közelebb eső területet tartja a legalkalma-sabbnak. Ott nem fertőzött a terület és a tó vize 6 naponként felfrissíthető. E fürdő vizét természetes lefolyással a csolnakázó tóba lehetne vezetni.

Az elnök kijelenti, hogy a villamos-telep csatornázása nagyon sürgős és tart-tó, hogy a terv megvalósítása nehézség-gekbe fog ütközni, ha most a dolgot elha-lasztják. A szennyvizet a tiszta vízzel együtt nem lehet vezetni. A népfürdő ügyét a csatornázással együtt kell megoldani, mert attól elkülöníteni nem lehet.

Tüdös Kálmán szerint akár az eredeti, akár az új tervet fogadják is el, a dolog nyílt kérdés marad. Téli-nyári népfürdő kell, sőt több is, minden városrészben. Az első népfürdőt célszerűségi szempontból,

Honi gyártmányu

cserép kályhák legna-
gyobb raktára. Takarítást és átra-
kást elvállalunk és azonnal eszközlünk

Bészler és Dávid

Debrecen,
Piac-u. 7.
(Vecsey ház.)

vaskereskedőknél

mert víz van, már most fel kell állítani, még pedig a csapatkórház mellett, arra kell vezetni a villamos-telep csatornáját. A mérnöki hivatal pedig utasítandó lenne, hogy a népfürdő tervét és költségvetését készítse el. Ezután a bizottság a főorvos javaslatát, hogy a népfürdő a csapatkórház és a Killer-gyár közti területen épüljön, elfogadta, mire az ülés 6 órakor véget ért.

Vérengzés Erzsébetfalván.

A szerelő bosszúja.

Négy lövés négy embert talált.

Tegnap este féltíz óra tájban Erzsébetfalván véres eset történt. Egy fiatalembert üldözött az utca népe keresztül-kasul a sikátoros utakon és nem tudta őt elfogni. Az üldözött ember úgy védekezett a tömeg ellen, hogy nála levő revolveréből többször visszalőtt. A lövések mindegyike talált. A tömeg egy perere meghátrált, de azután megint nyomában volt a merénylőnek, akit mindinkább nagyobb embersokaság hajszolt. Már elfogták őt és a közelében levők kezében megvillantak a pengék, hogy meglincseljék a lövöldözőt, amikor egyszerre egy csendőr jelent meg, akinek sikerült a feldühösített tömeg kezei közül kimenteni a fiatalembert.

Az esetről a következőket jelenti tudósítónk:

Tegnap este egy Hoffmann Erzsike nevű leányhoz átrándult régi ismerőse, egy budapesti szerelő, aki már régóta udvarolt a leánynak.

A kisasszony kezdetben elég szívesen fogadta a fiatal legény vallomásait, de később, amikor ez már féltékenykedni kezdett rá, mindinkább megunt és végre ki is jelentette neki, hogy nem tűri tovább az udvarlásait.

A legény erre bosszút forralt. Tegnap munka után revolvert vett magához és kiment a leányhoz. Megleste, amint kijött a lakásából és akkor eleje állt:

— Fogsz-e szeretni, vagy másnak leszel a kedvese?

A leány megvetően nézett végig rajta és csak annyit mondott:

— Takarodjon!

Erre a hideg kijelentésre a fiatalembert kirántotta revolverét és a leányra lőtt. A lövés talált. Hoffmann kisasszony eszméletlenül elterült a földön.

A gyilkos most már maga felé irányította a pisztolyt, amely azonban csütörtököt mondott.

A zajra időközben összefutottak az utcán lévő emberek és le akarták fogni a fiatalembert. Ez futásnak eredt és azzal tartotta távol magát a tömeget, hogy mindig visszalőtt. A lövések találtak és három üldöző a tömeg közül megsebesült.

Négy-öt utcán hajszolták így az embereket a lövöldözőt, aki végre a fáradságtól meglassította a lépteit és üldözői karmai közé jutott.

A fiatalembert meg akarták lincselni, és csak annak köszönhetette életét, hogy egy csendőr jött szembe, aki oltalmába vette és beszállította őt az őrszobába.

VÁROSHÁZA.

Kéményépítés a villamos telepen.

A villamos telep kéményét, amely 38 méter magas lesz, most kezdik építeni. Az alapozáshoz már hozzáfogtak. A telep építési munkálatai egyébként serényen haladnak előre, úgy hogy a jövő hónap végére be is fejezhetik az építkezést és hozzáfoghatnak a belső berendezéshez.

Az első kut kész. A városi vízvezeték első kutja a köntösgáton elkészült. Most a vállalkozó emberei azzal foglalkoznak, hogy a csöveket kihuzzák a földből. Ez nagyon lassu és nehéz munka, amely 8—10 napig is eltart, de úgy lehet, még tovább is, ha csőrepedés vagy csőszakadás nem áll elő. Ha a csöveket kihúzták, hozzáfognak a kut szivattyuzásához, amelynek eredménye mutatja meg, hogy lesz-e elegendő víz a kutban. Ha az eredmény kielégítő, akkor hozzáfognak a többi kut furásához is és pedig egyszerre furják meg mind az öt kutat.

Művészeti ösztöndíjak. A város 2 milleniumi, 600—600 koronás ösztöndíjára ma jár le a pályázat. Az egyik ösztöndíjat Tóth Zoltán, Tóth András szobrász fia nyerte el újból, aki szintén szobrász és tanító-mesterei a legmelegebben ajánlották. A másik ösztöndíjért pályáztak: Vántsa Dezső okleveles tanító, Vántsa György ipariskolai tanító szép tehetségű fia, aki Dóczy Geon portrait-ját festette meg ugyesen 15 év előtti fénykép után. Bemutatott munkái nem közönséges tehetségről tanuskodnak. Pályáztak még kivülről: Tőkés Sándor IV. éves rajztanár-jelölt, Géhl Zoltán, a mintarajziskola növendéke, Höflinger Teréz III. éves színésznövendék, Klimó István és Leidenfrost Sándor művésznövendékek. A városi tanács hétfőn fog dönteni fellette, hogy kinek adja az ösztöndíjat.

A városi muzeum gyarapodása. Debrecen szabad királyi város muzeuma június 23-tól aug. 1-ig ismét szépen gyarapodott. Ajándékokat kapott a következő urnóktól és uraktól: I. Nyomtatvány és kéziratára számára Benedek Gyula (H.-Böszörmény) 1808-beli kéziratot; Fogarassy N. az István malomra vonatkozó képeket; Hécei Szabó Antal Kassandrát; Lőkövits Arthur több rendbeli könyvet; Muzeumok Főfelügyelősége és Országos Tanácsa füzeteket; Spiegel Miklós 1821-beli adóslevelet; Tóth Pál (Rakovszky-utca) molnár ifjuság jegyzőkönyvét, városi könyvnyomda 1907. II. év negyedbeli nyomtatványait. II. a régiségtár számára; Budaházy Miklós vadászfegyvert; Mórász Sándor zeleméri templomnál talált bronzgyűrűt; id. Rác Lajos Kigyó-utcaán földben talált aranygyűrűt; Somogyi Károly (H.-Szoboszló) Angyalházaán talált bronzkori kést; Steiner Farkas vastört; G. Veres Sándor (Hadház), Rác József jegyző közvetítésével a Bocskaykerben talált bronzsisakot. III. Az éremgyűjtemény számára: Csillag Sándor, Kereskedelmi és iparkamara, Kecskés Lajos, Kohn Dezső, Müller János, Spiegel Miklós, Suba János, Széll Sándor, Tóth Imre (Csillag-utca) Tóth Pál, Vadon Sándor ezüst és rézpénzeket, régi bankjegyeket. IV. Néprajzi gyűjteményünk számára: Bárfay Mihály (Böszörmény) lóra való szükség-patkót; Abrok Miklós (Hadház) béko alakú lakatot; Debreceni György idősbik pásztorerszényt; Erdődy Mihályné jégpatkót; Haranghy György turi butykost; Kiss András gulyás hortobágyi pányvás-cöveket; Kiss Lajos (Mester-u.) 1869-ben készült magyar-csizma mintát kaptájával, sámfájával; Kovács Jánosné Tőkés Róza két régi értékes selyemkendőt, egyike tambulirozassal, másik applikációval diszítve; Kovács Lajosné (Timár-u.) két szép régi kontylésűt, szaruból valót; Ormós Rózsika 1817-beli kanecót; Somogyi Károly (Szoboszló) olajmécsest; id. Süvöltő Sándor csertörő furkót; özv. Varga Sándorné

gyertyatartót. V. Műtárgyakat: Borsovay József 48—49-beli honvéd őrnagytól Széchenyi István gróf olajfestésű arcképét; Somogyi Sándor szobrásztól a Basahalma megáztatását 1:100 arányban ábrázoló gipszmintázatot. Letéteket kaptunk Hajduhadház községtől, u. m. hóhérbárdot, nyakvasat és 3 középkori sarkantyut. Hódy Zoltántól 5 drb. érmet, 2 drb. őskori és 4 drb. újkőkori régiséget. Vásárlás útján szereztünk 3 régiséget, 22 drb. néprajzitárgyat s egy einkogaphiai ducot. A muzeum fényképező gépjével a régiségtár és néprajzi gyűjtemény számára helyben, a Hortobágyon, Tisza-Füreden, Böszörményben és Hadházon több felvételt csináltunk. Az adományozóknak ez uton is hálás köszönetet mond a muzeum öre. Közelebb ismét megkezdjük a régészeti ásatásokat az ideai munkarendbe foglalt területeken.

Rablógyilkosság Debrecenben.

Borzalmas bűntény.

Lefejezett hajcsár.

A Csapó-külváros lakosait tegnap reggel óta vakmerő rablógyilkosság tartja izgalomban. A hajdusámsoni utfélen az éjjel meggyilkoltak egy oláh hajcsárt. A tettesek a borzalmas büntetést vad kegyetlenséggel hajtották végre, éles késsel csaknem teljesen átmetszették az áldozat nyakát. Fejét csupán a nyakcsigolya tartotta össze a törzsszel.

A szörnyű bűn elkövetése után az áldozatot mindenből kifosztották, hulláját pedig a közeli lucernásba cipelték. Itt akadtak rá a reggeli órákban, hova egész nap nagy népsereg özönlött.

A gyilkosságnak gyorsan hire kelt. A csendőrség azonnal a helyszínén termett s megindította a nyomozást. Később megérkezett dr. Dézsy Gyula kir. alügyész Szoboszlay József és Petneházy Boldizsár bírók kíséretében a helyszíni szemle megtartása s a vizsgálat megindítása végett.

A bíróság egész délelőtt lázasan dolgozott a bűntény felderítésén. A helyszíni szemle felvétele után kihallgattak mindenkit, akik a környéken laknak. A meggyilkoltat senki sem ismerte, személyazonosságát megállapítani nem is tudták. A vizsgálat első perceiben erős gyanu merült fel egy Kerekes nevű közelben lakó talyigás ellen, hogy a borzalmas gyilkosságot ő követte volna el, le is tartóztaták. Utóbb azonban ártatlansága kiderült. Nyomban szabadon eresztették.

A vizsgálat most új irány felé terelte a nyomozást. A helybeli csendőrség az összes járőröket ki-

Ingyen! teljesen ingyen kap mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakkendőt és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot. a Tisza-hol urak-, nők- és gyermekek részére a legegészségesebb és legcsinosabb barna, drapp fekete fél és egész **CIPŐK** a legolcsóbban szerezhetők be.

küldte, akik nagy buzgalommal kezdtek nehéz feladatuk megoldásához. Eddig azonban minden fáradozásuk sikertelen maradt.

A büntényről és annak részleteiről az alábbi tudósításunkban számolunk be:

A rablógyilkosság.

A H.-Sámson felé vezető országuton, a Vilmos-laktanya és a sorompó közti téren tegnap az éjjeli órákban borzalmas gyilkosság történt. Ismeretlen tettesek megtámadtak egy oláh hajcsárt, kegyetlenül meggyilkolták és valószínűleg abban a hiszemben, hogy a juhvásár után sok pénz van nála, mindenéből kifosztották.

A szerencsétlen áldozat, a kinek a nevét sem tudják, megelőzőleg az Oroszféle korcsmában idogált. Azután, hogy onnan távozott, a sámsoni országutra tévedt, lehet, hogy arra csalták, de az is lehet, hogy az ital elálmosította, lefeküdt az útfélen, elaludt s a rablók, akik lesték, úgy támadtak rá.

A gyilkos borotva-éles késsel az ismeretlen hajcsár nyakán rettenetes vágást tett, amelyvel csaknem lefejezte a boldogtalan embert.

Az áldozat két kezével a szeredása szíját szorította. Mikor végeztek vele a gyilkosok, levágták a szíjról a szeredást, átkutatták, tartalmát kivették (azt hiszik, hogy néhány száz korona volt benne, a mivel a gazdájának kellett a hajcsárnak elszámolni). A gyilkosok ezután a hullát becipelték a közeli lucernásba s elmenekültek.

Megtalált holttest.

A gyilkosságot, a mely az éjszakai órákban történt, először egy asszony vette észre, a ki reggel felé a közeli dinnyeföldre igyekezett. Felfedezéséről azonnal értesítette a környékbeli lakosokat, a kik nagyszámmal vették körül a hullát. Körülbelül 50—55 éves férfi lehetett, testét dura daróc fedte. Összezsugorodott lábakkal feküdt a harmattól nedves fűvön, kezével még mindig görcsösen szorítva szeredásának szíját. Mellette hevert a szíjról letépett szeredása és botja, míg bekeese a feje alá volt gyűrve.

Az összegyűlt nép közül többen felismerték azoknak a hajcsároknak egyikét, a kik előtte való nap a környéken tartózkodtak. A közeli korcsmáros, kinél a hajcsárok este 9 óráig idogáltak, szintén felismerte benne vendégeinek egyikét. Nevét azonban senki sem tudta megmondani.

Az első nyomozás.

A csendőrséget ugyanaz az asszony értesítette, a ki elsőnek vette észre a gyilkosságot. A csendőrök azonnal a helyszínére siettek, őrizet alá vették a hullát és a területet a bíróság kitérítéséig elzárva tartották. A nyomozás csak a bíróság megérkezése után indult meg. Dr. Dézsy Gyula vezetésével Szoboszlaj József és Petneházy Boldizsár bírók gyorsan megejtették a helyszíni szemlét. Megállapították, hogy a gyilkosságot többen, legalább is ketten, az országuton, mintegy 200 méterre a sorompótól követhették el. Azután a hullát becipelték a lucernásba.

Zsebeit a vizsgálatnál átkutatták, de semmit sem találtak benne, szeredásában is két pakli gyufa, néhány darab száraz kenyér és egy munkakönyv volt. Ez sem az ő nevére, hanem valami Zircer Anna névre szólott, a ki legutóbb gróf Sternberg Józsefnél szolgált.

A nyomozást rendkívül megnehezítette, hogy a csendőrök előtt ott járt tömeg minden nyomot eltaposott. A hulla körül annyira összejárták a földet, hogy a gyilkosok nyomai teljesen eltűntek. Petneházy bíró fedezett ugyan fel két lábnyomot, de körvonalai ezeknek sem tiszták. A bíróság így kénytelen volt a további kutatással felhagyni, helyette a közeli lakosok kihallgatására fektették a súlyt.

Legnevezetesebb vallomást tette Orosz korcsmáros, aki elmondta, hogy az áldozat két másik társával együtt egész este 9 óráig korcsmájában tartózkodott. Mulattak s mulatás közben az áldozat egy Kerekes nevű talyigással összeszólalkozott. Kerekes dühösen távozott, utközben megfenyegette a hajcsárt, hogy kerüljön csak elébe, majd leüti. A hajcsárok kevés ideig még ott maradtak és úgy 9 óra körül távoztak el.

Orosz vallomása alapján kérdőre vonták Kerekes talyigást, aki szörnyen meg volt szépenve s csak úgy őtölt-hatolt, mikor kérdőre vonták. Zavara látható volt, ami gyanút keltett s őrizet alá vették. Kerekest, azonban csakhamar szabadon eresztették, mert a vádmőr erősen állította, hogy a hajcsár, aki 9 órákor átment a sorompón, egy óra múlva egyedül tért vissza. A tanuk közül az éjjeli órákban segélykiáltást, vagy egyéb zajt, ami figyelmüket felkeltette volna, senki sem hallott. Ez a körülmény erősen a mellett vall, hogy a gyilkosok álmában lepték meg a hajcsárt s mielőtt segítségért kiálthatott volna, elmesztették a torkát.

Az előzetes vizsgálatnak a déli órák vetettek véget, amikor is a hullát beszállították a közkórházba.

Nem érdektelen, hogy az első percben gyanúsított talyigás ugyanaz volt, aki a darabant korszak idején amaz ismeretes debreceni fogadtatásnál a halottas kocsit hajtottá.

A boncolás eredménye.

Este 6 órákor ejtették meg a törvényszéki boncolást a közkórház halottas kamrájában dr. Hutiray Károly és dr. Kiss Gyula orvosok. Jelen volt a boncolásnál Petneházy Zsigmond vizsgálóbírósegéd Pinkóczy Károly jegyzőkönyvvezetővel és dr. Deésy Gyula alügyész.

Megállapították, hogy a gyilkos álmában ölte meg áldozatát, még pedig borotva-élességű késsel. Két vágás van a holttest nyakán. Mind a kettő halálos. Az egyik vágás a nyakát félig vágta át. Ez volt az első. A második vágás egész a nyakcsigolyáig terjed. Ezt már a haláluságát vivő, vonagló emberen könnyűszerrel tehette meg a vadállatias lelkű rablógyilkos.

Megállapította a boncolás, hogy az ismeretlen áldozat 50—55 év körüli ember, 156 centiméter magas, a haja hosszú és ritkás, a tüdején a tuberkulózis elmeszesedett, a szakála és bajusza nyírott, valószínűleg oláh nemzetiségű és hajcsár. A gyilkos álmában támadta meg. A megölt ember kissé ittas lehetett és az álmot elnyomta.

Gyilkosa, lehet, hogy hentes féle volt, mert csak nyugodt és gyakorlott kéz tehette azt a vágást. Azt is megállapította a boncolás, hogy a gyilkos balról jobbra húzta a kezét, tehát hátulról térdelhetett le a feje megett, vagy pedig balos kezű volt. A legbizonyosabb azonban az, hogy az alvó ember feje mögött letérdelt és mikor látta, hogy az nyugodtan alszik, teljes erővel végighuzta a kést a nyakán. Ez a vágás feltétlenül halálos volt. Csak 2—3 percig vergődhetett a szerencsét-

len. A gyilkos ekkor újra végighuzta a kést a nyakán, 3 centiméterrel alább és átvágta a nyakát egészen a nyakcsigolyáig. Még meg se fogta a gyilkos áldozatát, mert a fogásnak még nyomát se lehetett találni a hullán. A gyilkosság elkövetése után kirabolta a gyilkos áldozatát, akinél nagyobb összeg aligha lehetett.

Ki hát a gyilkos?

Lázasan nyomoz a csendőrség és a rendőrség a gyilkos után, de rendkívül megnehezíti a nyomozást az, hogy most kezdődik a vásár és ilyenkor temérdek nép fordul meg Debrecenben.

Mondják, hogy az utóbbi időben a Nagyerdőn sokan látták azt a Sövágónál is rettenetesebb kinézésű csavargót, aki egész nap az erdő sűrűjében rejtőzött. A rejtélyes alak barna haju, serkedő bajszu, 23—24 év körüli, magas termetű, tagbaszakadt fiatal ember. A fején viseltes, keskeny szegélyű parasztkalapot visel, rajta rövid, nem rászabott parasztkabát van, a nadrágja testhez álló, paraszt csizmanadrág, de csizmája nincs, meztláb van.

Ez a gyanus alak, akit a Nagyerdő sűrűjében sokan láttak, oly rablógyilkos kinézésű, hogy a sűrűbe tévedt emberek a pusztá látására is futásban kerestek menedéket. Nem lehetetlen, hogy a zülött csavargót az alkalom tette rablógyilkossá. Fel kell kutatni a Nagyerdőt, mert ott most ugyanis nagyon sok a gyanus alak, akik miatt még a közönség is elkerüli a város egyetlen üdülő helyét.

A csendőrség rendkívül erélyesen indította meg a kutatást az ismeretlen rablógyilkosok után. Mozgósítva van az egész környék csendőrsége. Késő éjjelig a kutatás eredményéről hír még nem érkezett.

ÜDONSÁGOK

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Az ev. reform. templomokban holnap, vásár vasárnapján, ősi szokás szerint az istentiszteletet a papjelölt hittanhallgatók végzik: a Nagytemplomban prédikál Peleskey Sándor III. éves, a Kistemplomban Fekete János IV. éves, a Kossuth-utcai templomban Herpay Gábor II. éves, az Ispótyai templomban Csokonai József IV. éves hittanhallgató, a Csapó-kertben Kovács János népiiskolai felügyelő, a Homok-kertben Bán István főiskolai szénior.

* **Kiss Áron üdvözlése.** A tiszántuli ref. egyház ősz lelkipásztorát, Kiss Áron püspököt számosan üdvözlöttek azon alkalomból, hogy őfelsége a Lipót-rend középkeresztjével tüntette ki. Az üdvözlő sürgönyök közül a két alábbi érkezett hozzá tegnap:

A megérdemelt kitüntetés alkalmából őszinte üdvözlését küldi

báró Bánffy Dezső.

A szatmári ev. ref. egyház azon alkalomból, hogy méltóságodnak ő Felsége a Lipót-rend középkeresztjét adományozta, örömmel és tisztelettel üdvözlő és kívánja, hogy az Isten egyházkerületünk diszére jó egészségben éltesse.

Uray Géza, főgondnok.

Személyesen fejezték ki szerencsekívánataikat Weszprémy Zoltán főispán, Gróh Ferenc kispóspost, Márk Endre egyházkerületi ügyész, Kölcsey Sándor táblabíró, Petróczy nyugalmazott őrnagy, dr. Ujfalussy József kórházi igazgató és még számosan.

Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férfi- női- és gyer- Plac- és Kossuth- mek cipő árúhá- utca sarkán, zába vehetünk, a Kistemplommal szemben.

* **Munkás-gyűlések.** Vasárnap két gyűlést tartanak a munkások: délelőtt fél 10 órakor a festők a Debrecen-sőrcsarnokban, délután fél 5 órakor pedig a vasuti munkások az Olajútóban.

* **A gazdaközönség figyelmébe.** A „Pasteur—Chamberland“ ojtóanyag termelő intézet 1907. év folyamán 25000 adag lépfene és sertésorbánc elleni ojtóanyagot bocsátott a földmívelésügyi minisztérium rendelkezésére oly célból, hogy ebből a szegénysorsu gazdák a szükséghez képest 1907-ben ingyen részesüljenek. Felhívom ennélfogva azon szegény sorsu gazdákat, akik ló- és szarvasmarha-állományukat a lépfene, sertésállományukat pedig a sertésorbánc ellen beojtani akarják, eziránti szándékukat a mezőrendőrkapitányságnál jelentsék be. Debrecen, 1907. aug. 9-én. Dr. Tóth, mezőrendőrkapitány.

* **A debreceni kereskedelmi betegsegélyző-egyesület** igazgatósága újból felhívja a Debrecen város területén levő összes kereskedőket és gyógyszerészeket, továbbá az ipari és kereskedelmi vállalatok, részvénytársaságok, szövetkezetek, biztosító-intézetek, műszaki és ügynöki irodák vezetőseit, hogy alkalmazottaikat, tisztviselőiket, szóval szolgálattevő egész személyzetüknek úgy ferfi, mint nőtagjaikat kereskedelmi betegsegélyző-egyesületünknel bejelenteni sziveskedjenek. A havonként fizetendő betegsegélyző járulék a mi egyesületünknel a havi fizetés 2 százalékában állapított meg, míg ellenben a kerületi betegsegélyző-pénztárnál a járulék magassága 3 százalék. Azok az alkalmazottak, kik a törvény értelmében betegség és baleset esetére biztosítandók (pl. vegyészeti, gyógytári laboratóriumokban működnek) a kereskedelmi betegsegélyző-egyesületnél betegség esetére biztosíthatók.

* **Hamis huszkoronás.** A rendőrség kezébe tegnap egy hamis huszkoronás bankjegy került, melyet özv. Kupferstein Hermanné, korcsmárosné szolgáltatott be. — Egyik vendégétől kapta, aki neki ezzel fizetett. A huszkoronás különben ügyes utáztat, csupán erősebb színezéséről és a szérjes számok elmosódott, hibás voltáról lehet az igazítól megkülönböztetni. A hamis pénzt a rendőrség elkobozta s a titokzatos vendég kutatását elrendelte.

* **Táncmulatság hangversenyyel.** A Bocskay-kerti ifjuság augusztus 10-én este, a Bocskay-kerti vigadóban jótékony célú, hangversenyyel egybekötött házias jellegű táncmulatságot rendez. Belépő-díj: személy-jegy 1 korona, család-jegy 4 személyre 3 korona. A hangverseny kezdete este 6 órakor. Indulás a Bocskay-kertbe délután 4 óra 25 perckor. Éjfél két órakor pedig külön vonat áll a közönség rendelkezésére.

* **A rendőrség éjjeli razzijája.** A rendőrség az éjjel nagy razziat tartott. Éjjelutánig tizenkét gyanus alakot fogdostak össze.

* **Halmágyi Sámuel** ur áruházában az idény előrehaladottsága miatt leszállított árak mellett árusítatnak vászonruhák, aljak, blousok, övök, utazó köpenyek stb.

* **A vásár rémel.** A vidékről beözönlő zsebtolvajoknak igen jó kalauzai voltak Elekes Sándor és társai. Minden a vásárra beözönlő zsebtolvaj kész menedéket talál náluk, vezetik, utbaigazítják, ha a szükség úgy hozza magával mendéket adnak számukra és segítik a szökésben. A rendőrség ezt tudva, több ízben akarta már a vásári időkre eltenni az utból Elekest és társait, de még eddig egyszer sem sikerült. Tegnap azonban a rendőrség véletlenül tudomást szerzett arról, hogy Elekesék a Vágóhid felől 3 váradi zsebest akarnak becsempészni a városba. Mile Pál rögtön intézkedett az elfogatás iránt, ami részben sikerült is. A nagyváradi zsebesek kivételével, akik idejében megugrottak, a többiek kézrekerültek.

* **Varrógépet lopott.** Az is ritka eset, ami Gulácsi Mihálynéval történt tegnap. Értékes, vadonat új varrógépe nyomtalanul eltűnt a lakásáról. Különös, hogy az ismeretlen tettes miért választotta éppen a varrógépet, egy súlyos és nagy tárgyat, holott sokkal nagyobb értékű és könnyebben elszállítható darabot vihetett volna el, amivel kevésbé teszi ki magát az elfogatás veszélyének. A különös esetben a rendőrség megindította a nyomozást.

* **Kuruc zenekar** kezdi meg ma este hangversenyét a Márkus „Dréher“ sőrcsarnokában Csernovitz József karmester vezetésével. A zenekar igen sok új dolgot hozott, amelyet a debreceni közönség még nem hallhatott. Mindenhol a legnagyobb tetszést aratták. Belépő-díj nélkül tartják előadásait.

* **Megakadályozott öngyilkosság.** A Kut-utcán tegnap este hét óra tájban a járőkelők figyelmét vonta magára Szabó Julcsa cselédleány, aki az ottani nyitott kuthoz szaladt s bele akart ugrani. Szándékának végrehajtásában a járőkelők megakadályozták. A leányt a rendőrségre vitték, ahol azt mondotta, hogy két forint adósság miatt akart megválni az élettől.

* **Brabanti Genová,** az Uranus villamos színházban, ma és holnap lesz bemutatva, több ma érkezett újdonsággal, köztük Diabolo. A mai és holnapi előadásokat különösen ajánljuk a közönség figyelmébe.

* **Rácz Károly hangversenye.** Rácz Károly teljes zenekarával ma este a Hungária-kávéházban tart hangversenyt. Rácz Károly hangversenye programját a régi, jó magyar népdalok mellett a legújabb zeneművekből állította össze.

* **Csemegeszőlő,** naponta friss szedésű, kapható Kertész Miklós fűszer- és csemegeszőlőben, Csapó-utcán, Kenyérpiac sarkán.

* **Szülők figyelmébe.** Letzter József műtermében egy gyakornok az operateuri munkálatokra és egy tanuló a másolási eljárásához felvétetik.

* **Thaisz Arthur,** előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében, fényképészeti készülékek, gramaphonok és hanglemezek nagy választékban. Ugyanott megrendelhető havi 5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente nagy díszes fali kép.

* **Köszvény, osz, rheuma** ellen minden eddigi szerek közt legjobb, leghatásosabb a Menthol szesz. Már az első üveg elhasználása rég nem tapasztalt könnyebbéteget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogériájában. Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Az Angol királynő** éttermében szombaton és vasárnap este Magyar testvérek zenekarával hangversenyt fog tartani.

* **Más vállalat miatt** tíz év óta fennálló üzletemet felosztatom. Raktáramon levő összes árut beszerzési áron bocsájtom t. vevőim rendelkezésére. Bartha Kálmán, városház épület.

Fordulat a dánosi ügyben.

Mégis ki fog derülni.

Jelentkeznek vallomásra a tanúk.

Budapest, augusztus 9.

Ma ismét új fordulat állott be a dánosi rablógyilkos cigányok ügyében. Vacson önként jelentkezett a csendőrségnél 2 öreg cigányasszony, akik átadták Lakatos Murzsa 16 éves cigánylegényt, a ki ott volt a dánosi rablógyilkosságánál.

Elmondta a 2 cigányasszony, hogy vallani akarnak és nyomra akarják vezetni a csendőrséget, mert nem türhetik, hogy a bűnösök miatt minden cigánykaravánt üldözzenek.

Természetesen a csendőrök úgy a két öregasszonyt, mint a legényt letartóztatták. A legény elmondta, hogy a dánosi rablógyilkosság alkalmával ő az országúton vigyázott. Nem volt jelen a gyilkosságok elkövetésénél, de a gyilkosokat megösméri, mert ő is azzal a bandával csavargott az utóbbi időben.

Még a mai napon felkísérték Lakatos Murzsát Budapestre és szembesítették az elfogott cigányokkal. A legény kijelentette, hogy a Debrecen mellett letartóztatott Balog Rostás Sándor a gyilkosok közt volt. Ezt a legényt az országúton, a cigányok szeke-renek a fenekéről, a dunna alól húzta ki a csendőrőrsjára.

TÁVIRATOK.

Jubiláló püspök.

Temesvár, augusztus 9. Dezsewffy Sándor csanádi püspök ma ünnepelte papi szentelésének 50 éves jubileumát. A papság Várady Árpád vezetése alatt tisztelteti az ősz egyház ejedelménél, akinek átadták a papság ajándékait. A pápa pergamenre írt levélben fejezte ki szerencsekívánatát, ő felsége pedig táviratban üdvözölte és kifejezte, hogy őszinte örömmel tölti el, hogy áldozásának 50 éves fordulóját megérhesse és kívánja, hogy az egyház és haza javára még soká működhesse.

Hulla a bőröndben.

Páris, augusztus 9. Marseilleből jelentik: Egy angol a Goold-házaspárról következőket vallotta: A Goold-házaspár tulajdonképpen nem házaspár, hanem csak együtt éltek, anélkül, hogy megesküdtek volna. A Goold-család régi és nemes család. Goold Kanadában való tartózkodása alatt két francia nővel ismerkedett meg, kik közül az egyiket nőül vette. Amikor Gooldné négy év múlva meghalt, Goold sógornóját magánál tartotta és nejeinek adta ki.

Dohány zsineg (Tovotte) sűrített gépszir gépolaj, kitűnő kék uszó kenőcs
Pergetett akácmez vizontelárusítóknak kedvezményes árban.
legoicsóbban beszerezhető Uilmann Salamon fűszer nagykeresk.-ben.

Elfogott összeesküvők.

Szentpéteryár, aug. 9. A politikai rendőrség 17 összeesküvőt fogott el, 10 férfit és 7 nőt, a kik a cárt meg akarták ölni. A cárgyilkossággal Mikidenko Boris tengerésztiszt, Pigit Anna és Prokoviev Mária voltak megbízv. A katonai törvényszék augusztus 20-án ül össze és előreláthatólag valamennyit halálra fogják ítélni. Ujabbán Rodiger tábornok, hadügyminiszter ellen követtek el merényletet. Revolverből többször rálöttek, de nem találtak. Merényletet kíséreltek meg Nikolajevics nagyherceg ellen is, de az sem zkerült.

A kasablankai vérengzés.

London, aug. 9. A tetuani kormányzó azt írta Tangerbe, hogy Maclean már nincs Raisuli fogságában, mert a Knas törzsek vezetői azt követelték, hogy Maclean Raisuli nekik szolgáltatassa ki és Raisuli engedett ennek a követelésnek. Ha ez a hír megerősítést nyer, Raisuli szabadonbocsátása már a legközelebbi időben várható.

Forrongás Marokkóban.

Tanger, aug. 9. Mael Ain muzulmán igazgató vezetése alatt 8000 fellázított kabil indult Mogadov ellen, hogy ott a keresztényeket legyilkolja. Raisuli rablóvezér engedett feltételeiből és kijelentette, hogy hajlandó Macleaut szabadon bocsájtani, ha angol védelemben részesül. Prude tábornok és Filibert tengernagy jelentést tettek Casablanca bombázásáról. Prude tábornok csapatai 5-6000 lovas kabil támadását visszaverték. Macaganiból az angol konzul drótalan táviratban angol hadihajó küldését kérte.

Vizbe fult katonák.

Berlin, aug. 9. Königsbergből jelentik: Az I. és 18. utász zászlóalj kilenc utászkatona tegnap este Arnannél a Pregol vizébe fult, dacára annak, hogy valamennyien jó úszók voltak. A katonák csolnakukat, melyen 17 ember volt, egy gőzhajóhoz kötötték. A csolnak felbult és 9 katona menthetetlenül eltűnt a víz mélyén. A többit megmentették.

Fordulat a Hau-ügyben.

Carlsruhe, augusztus 9. A halálraírtelt Hau ügyvéd ártatlansága teljesen kiderült. Lindenau báró bevallotta, hogy a névtelen levelet tényleg ő írta. Az ügyész ellene becsületsértés, zsarolás és bűnpalástolásért indította meg a vizsgálatot és rendelte el letartóztatását. A fordulatról Hau ügyvédet a védője értesítette a börtönben. Azt mondta: Sajnálom, hogy a sógornőnek kellemetlenséget okoztam. Molitor Olga ellen vétkes gondatlanságból okozott emberölésért emel vádat az ügyész. A leány állandóan revolverrel járt; ő azt gondolta, hogy magányos sétáin félt és azért hordta magánál a fegyvert, amely véletlenül sült el és így lett anyja gyilkosa. Molitor Olga még szabadlábon van.

Képviselőválasztások.

Nagykároly, aug. 9. A 48-as párt 100-as bizottsága Adler Adolf elnöklete gróf Károlyi Mihályt kiáltotta ki jelöltjéül.

Nagyvárad, augusztus 9. A központi választmány Miskolczy alispán elnöklete alatt a belényesi választást augusztus 26-ára tűzte ki. A választási elnök Walner Ödön tiszti ügyész lesz.

Egy Wahrmann hagyatéka.**Kilencvenezer korona a szalmazsákban.**

A múlt hónap dereka táján egy kopott ruhájú ember jelentkezett a bécsi Allgemeine Krankenhausban s felvételét kérte. Szegénységére való következővel, ingyen. Volt hely és a betegsége maga is ajánlat volt a boncoló asztal számára. Felvették tehát, operációt végeztek rajta. Az operáció orvosi szempontból sikerült, de nem sikerült a beteg szempontjából. A megoperált ember meghalt, teteme a boncoló asztalra került és onnan a temetőbe, a szegények közös sírjába.

Temetés után tisztogatás volt a kórházban. Azt a zsákot is friss szalmával tömték meg, amelyikben ennek a történetnek a hőse feküdt. Hogy a zsákból kikotorászták a régi szalmát, nevezetes leltre bukkantak. Egy borítékra, amelyiken elmosódott írással feketélt a Wahrmann név; a borítékban külföldi és magyar nagy bankókból kilencvenezer korona.

A kilencvenezer korona értékét letétbe helyezték s megindították a nyomozást az elhunyt személyazonosságának kiderítésére. Megtudták, hogy az elhunyt halála előtt néhány nappal érkezett Bécsbe, ágyra járó ember volt s nagy inségről panaszkodott. Szállásadója orosz menekültnek vélte, mert a német beszédje oroszos ízű volt. Ha pihe-nésre tért, az azért jár 40 fillért lefizette s szűkös vacsoráját ott fogyasztotta el az ágyban, sötétben.

A hatóság nyomozása Budanestre ért és itt keresik az örökösöket a Wahrmannok közt.



Dr. Eisler Mór
ügyvéd
Irodáját
Darabos-u. 19. sz. a.
helyezte át.

FELHÍVÁS
a t. gazdálkodó és géptulajdonosokhoz
ajánlom vízmentes asztaltakaró- és cséplőgépekre való ponyvát, szegedi kender zsákokat, gyapju zsákokat, pokrócokat, zsákkötöző és dohányzsinegeket olcsó árban. Hungária kevéköző ezre 15 kor.
Kívánatra mintákat küldök.
WIENER ADOLF,
gyári raktára, ponyva- és zsákkötöző intézete
Debrecen, Kossuth utca 27. sz.

Apró hirdetések.

FÜSZER kereskedő segédek alkalmazást nyerne Rankai Béla üzletében Szt.-Anna-u.

KITŰNŐ elsőrendű fekete termő föld, bőven 1 nyilas, jó karban levő tanya-épületekkel, az útföldön, Fáy-dűlőben. Értekezhetni Homok utca 36.

Dr. Málnay Mihályné

felsőbb leány tan- és nevelőintézője
Bpest, VI., Teréz körút 39. I. em.
12 év óta fennálló iskola és internátus bejáró, félig és egészen bennlakó növendékek számára 4 elemi, 4 polgári, 3 továbbképző tanfolyam. Al-lamérvényes bizonyítványok. Korlátolt számú növendékek. Gondos családias nevelés. Egészséges, tágas helyiségek, elsőrangú ellátás. Kiváló tan-erők, Bennlakó francia és angol nevelőnők. Bő-vebb felvilágosítást ad

1207

AZ IGAZGATÓSÁG.

Europa legnagyobb és legtökeletesebb

„URANUS”

VILLAMOS SZÍNHÁZA
a széna vásártéren.

1500 ülőhely. Kényelmes berendezés!

Állandó szellőztetés.

A legjobb szórakoztató hely,

Minden másodnap teljesen új műsorr.

Ma szombaton augusztus hó 10-én teljesen új — itt még nem látott gazdag műsorrall

előadásokat tart.**Műsor:**

Vasárnapi séta.
Egy világító torony óra.
A félreismeret automobil vezető.
A gyors szobrász.
Egy szerelmes kalandja.
A tudomány áldozata.
Diabola.

Brabanti Genovéva

(10 részletben.)

1. Sigfrid a háborúba megy. 2. Goló árulása
3. Genovéva gyermekével elhagyatva. 4. A jó kecske
5. Két évvel később Sigfrid visszatérése. 6. Sigfrid kísérelt elveszti. 7. Sigfrid Genovévával találkozik.
9. Goló felakasztása. 10. Genovéva halála.

Előadások: Hétköznap este 8 9 és 10 órakor.

Holnap vasárnap aug. hó 11-én előadások kezdete délelőtt 10 órától este 7-ig

változatos műsorrall.

este 7-től 11-ig a fenti műsorrall lesznek megtartva.

Helyárok: Páholy 5 K. Páholy-ülés 1 K. I. r. 60 f. II. r. 40 f. III. r. 20 f.**Bérletjegyek.**

Páholy 6 személyre	5 korona.
12 drb. I. rendű	6 korona.
12 drb. II. rendű	4 korona.
12 drb. III. rendű	2 korona.

Mindenne ü jegyek este 7-ig előre váltathatók Schwartz Dániel ur pipa üzletében főtér, városházzal szemben, azontul a pénztárnál.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Tisztelettel!

Suchán és Wnkler.

Vasáru-üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönséget, m. t. vevőimet értesíteni, hogy

vas-áru üzletemet,

folyó évi augusztus elején

a kereskedelmi és iparkamara épületéből

Csapó utcára,

a volt Pásztor Gyula és Társa-féle üzleti helyiségbe helyezem át.

Tisztelettel

NÁNÁSSY LAJOS,

vaskereskedő

Jelenlegi üzlethelyiség Plac utca 69. sz. kamara épület f. é. augusztus 1-től kiadó.

NAPERNYŐK

óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett

BOSZNAY J. és TSA

divatáruházában

Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégünkénél vásárolt ernyők behúzatát, ha az egy vagy két év alatt elszakad, teljesen díjtalanul újonnan behúztatjuk.

VÁSZONÁRU

fehérművek, valamint sifonok és paplanpedóváznak, virágos és csikos csinvatok, damaszt ékező és aszur kávé terítékek, damaszt- és frottír törölközők, törölközők és nankingok, valamint kész női fehérművek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Nőruha divat vásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓÁRUK!

nőruhákra: budai kékfestő voalok, cosmanosi savannah, indis fular, batiszt, atlasz szatin. 120 cm széles sima színes francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefrek, és szorbvászna.

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok,

himzett batisztban,

Kész fehérművek

vászon, sifon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alszoknyák, sima és himzett kész ágyszőnyegek, selyem, lüster és oloth alszoknyák, karton, casmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, és divat zsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Róza utca 1. szám.

Alapítva 1842. évben.

2419/1907. t. k. sz.

Hirdetmény.

Hajdu-Bazos községnek telekkönyvi betétei az 1886. XXIX., az 1879. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cikk értelmében elkészítették és a nyilvánosságuk átadatván, ez az a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. cikk, 15. és 17. §-ai alapján, — ideértve a §-oknak az 1889. XXXVIII. t. cikk 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. cikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t. cikk 7. §-a és az 1891. XVI. t. cikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely teherátvitel átvitelének az 1886. XXIX. t. cikk 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t. cikk 15. §-a alapján való meilőzés t megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt vagyis az 1908. évi február hó 24. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabitható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. cikk 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is a — tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése elenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis 1908. évi február hó 24. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabitható záros határidő letelte után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik az 1. 2 pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármily irányban sértve vélik — ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1908. évi február hó 24. napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabitható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A derecskei kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság 1907. június 23.

Csabay,

kir. aljárásbíró.

A közeledő tanévre

iskolás fiúk és leányok

részére előírás szerint

fehérműveket

raktáron tart

és rendelésre készít,

Kontsek Kornél

nődivat és fehérmű-áruháza

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Hirdetmény.

Hajdunánás város belterületén 9 ujonnan furandó kut készítése és 4 régebben furótnak a kijavitása, esetleg lejjebb furása elhatározottván, ezen munkálatokra pályázat hirdetettik. Az erre vonatkozó zárt ajánlatok folyó évi augusztus hó 25. a polgármesteri hivatalhoz adandók be.

A városi tanács fentartja magának a jogot, hogy a beadott zárt ajánlatok közül az árra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

A kutaknak a f. évi december 1-ig kész kell lenni teljesen.

Kelt Hajdunánás város tanácsának 1907. július hó 29-én tartott

A városi tanács.

918

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, kész fehérmű, angol ruhavászon, batiszt, kreton, zephyr.

Mosó székely férfiruha szövet
Óriási szőnyeg raktár.

Ha Kőszvényben vagy csuzban szenved, ha reumatikus bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

„Tölgyfa balzsam”-ot

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb, kőszvényes vagy csuzos betegségeket, hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szagatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,

mert hatása gyors és biztos. Mint lob és dagzmat oszlató szer páratlan. — Csak külsőleg használandó egyszerű bedörzsölés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a **Tölgyfa balzsam a legjobb szer** a csuz, kőszvény, ülőideg zsába, (ischias) ellen feltalált összes szerek között.

1 üveg Tölgyfabalzsam ára 1 kor. 50 fillér.

Mihalovits Jenő gyógyszerháza Debrecenben.

Apró hirdetések.

Levelezés.

„BARNA FIU“ levele van a kiadóba.
„IPARI urnak“ — „BAJOS asszonykától“ —
„SZALMA özvegy“ levele van.

Ajánlat.

ELVALLALOK izraelita jobb családnál két tanuló elállításra szeptembertől Bethlen-u. 21.

KÖLTÖZÉSEKET és mindenféle szállításokat vidékre is egy és kétfogatú léderes straffkosival elvállal. Csengeri Károly, József kir. herceg-utca 67. 3440

GYERMEKET német szóra kosztba fogad és egy cserét is közvet. Márczy Aurélné Szepesszombat. Szepes megye. 3433

ÓRA JAVÍTÁSOK!!

valamint legszebb és legjobb órák és ékszerek nagy választékban
Murián Gyula,
mű-órásnál Debrecen, Piac-utca 42. sz. Lamprecht palota.

URASÁGÓKTÓL levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban. Neumann M. Bádogos' utca 2. szám. 2647

HARISNYAK-TÓ IPAR VALLALAT. Harisnyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyás' Emilnél Debrecen. Tisza palota. 9118

HAJ HAJ Hajlonatok, parókák, hajbetétek, coplok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

IZLETES házikoszt kapható özvegy uri nőnél, Szent Anna-utca 58. 3218

ZONGORÁK, pianók, harmonium és cimbalmok bére kaphatók Schmidt S. zongora és hangszer raktárban. 3200

LELKESZ özvegye leánykát elfogad teljes elállításra. Csapó utca 22. 3463

Kereslet.

JOKARBAN levő könnyű homokfutó kocsit megvételre kerestetik. Simonffy-utca 11. sz. hazmesternél. 3459

ELADO egy új ház 13000 forint, 5500 frt. kell hozzá. Gáz, jó víz. Egy kisebb ház 3 ezer frtért. Cim a kiadóba. 3456

TANULO felvétetik Schwartz M. L. divat üzletében Debrecen. 372

JO fizetéssel ragasztó felvétetik Rákay felső-részkesztőnél. 367

EBESI forrásvíz elarusításhoz ügynök kerestetik. Cim a kiadóba. 3474

MUNKAS fodrász segédet keresek azonnali belépésre, Szisszay Aladár fodrász Szent-Anna-utca. 3472

VIZSGÁZOTT fűtő ki Stabil gép mellett dolgozott azonnal alkalmazást nyer. Hortobágygözmolomban. 3473

Eladás.

EGY keveset használt bicikli eladó Erzsébet-utca 26. sz. 3424

ELADO sarokház. Pinctéren 23 ezer forintért, 5000 frt. kell hozzá, van benne fűszeresbolt, koresma, hentes, pék és fodrász üzlet, három lakással. Jövedelmez 1700 frtot. Kis házt cserélhető. Cim a kiadóba. 3457

FÜSZER és esomege üzlet jó menetelű más vállalat miatt eladó kedvező feltételek mellett Cim a kiadóba. 3439

A HALÁPI állomás és iskola közelébe, 24 köbölös föld, tanyai épületekkel együtt eladó. Értekezhetni ugyanott Szabó Lajos tulajdonossal. 3416

A CSAPOKERTTEL határos Geréby kertben 300 négyzetöles ház helyek előnyös feltételek mellett 12 évi törlesztésre eladók. Ha a vevő 400 ko onát befizet, igényt tarthat egy téglából épült egy s oba, konyha, kamarából álló lakóházhoz. Értekezhetni a telepen lakó megbizottal. 2740

26 öl föld az Öndódon eladó, tanya van rajta, ugyanott 2 drb. akácfa 4 méteres eladó. Honvéd utca 61. szám. 3418

A VÁGOHIDI Geréby telepen két szoba, konyha 400 négyzetögl földdel eladó. Értekezhetni a dohánygyárba Béres Lajossal. 3413

EGY jó forgalmu éjjeli üzlet azonnal eladó. Veres Imréné Kunhegyes. 3462

BOROSHORDOK és nyomókádak használt, nagyobb mennyiségű eladó Péterfia utca 76. sz. Telefon 43. 3464

19 öl szántóföld a Czuczában eladó, értekezni Kétmalom utca 8. szám alatt. 3465

HAJDUSZOVÁTO 95 szám alatt egy kovácsműhely teljes felszerelése eladó. 3471

ZUGO-utca 6 számú ház és hatvan-utcai kert 7. számú szőlő gyümölcstermással eladó, elutazás végett. Értekezhetni ugyanott.

ÚJ FEHÉRTON a Böszörményi utcában levő új adomentes házam f. hó 15-én helyszínen tartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek szabad kézi őli eladom. Értekezni Simonffy utca 5. sz iroda. 3468

Gyorsíró nőt,

a ki a „Remington“ gépirásban is teljesen jártas, azonnal alkalmazunk, csak perfekt erő jelentkezhetik.

„Kangya“ erdélyi központ.
Nagy-Enyed. 77

Nevelőt keresek.

pusztai ker. uri családnak, III-ik elemi o. t. fiam és I-ső e. o. tan. leányom mellé, fizetés megegyezés szerint. Zongorázni és németül tudók előnyben részesülnek. Cim a kiadóban. 80

Fölözetlen

TEJET

saját tehenészetemből tisztán kezelve, házhoz szállítok két literen felül literjét 10 krért
Ehrenfeld Miksa
Rákóczy utca 21. szám.

Minden háziasszony saját érdeke és óriási előnye, ha fehéreműjét a legújabb találmányu
Magiewater csodavízzel mossa
Nagy megtakarítás idő és pénzben!

A Magic Water

teljesen klórmentes, nem támadja a ruhát, a kezét nem dörzsöli fel, s a mosóvíz nem fásítja ki.
a ruhának tiszta, fehér színt ad.
egyszerre tisztít, fehérit és fertőtlenít, kiirtja az tüdővész, hagymáz stb. fertőző betegségek baci-lusait.

A MAGIC WATER tízszer előnyösebb, az összes eddig ismert mosószereknél.
A legjobb mosási módszer, mert 1/2 liter Magic Water (60 fillér) elegendő 2-3 mosóvíz szennyes ruhának tisztítására, fehéritésére, fertőtlenítésére és illatosá tételére.

Számtalan elismerő levél és bizonyítvány.
Feltűnő találmány

„Maglo Spring“ csodaüst önműködő körforgású gőzmosó kazán is, mely automatic minden munk nélkül a szennyes fehérneműt hófehérre mossa.

Tegyen kísérletet! Vegye a lejobbát!
Ismerető iratokat ingyen és bérmentve küld „Maglo“ ruhamosó szerek vegy és tech. cikkek gyára központi irodája. Budapest, V. Eötvös-tér 2. sz.

Kapható fűszerüzletekben.
Vezérképviselőt Debrecen és vidékére átdó. Bővebbet a kiadóba.

T. háziasszony!

Ha jó ízletes házi kenyeret akar, ne mulassza el egy próba rendelést tenni

a hajdusági

házikenyér sütődeből

hol naponta délelőtt és délután friss kenyér kapható.

Megrendelhető egy levelezőlap is és a megrendelést házhoz szállítom.

Sütőde Hatvan utca 28. sz.

Tisztelettel
CZICZÓ LAJOS
sütőde tulajdonos

Hajduvárm. és Debrecen sz. kir. város főispánjától.
240/1907. vrs.

Pályázati hirdetmény.

Debrecen szab. kir. város törvényhatóságánál a házipénztári ellenőri állás üresedett meg. Ezen állás, mely évi 2000 korona fizetésből és 400 kor. lakáspénzből álló javadalmazással van egybekötve, Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának az alábbi határidő lejártá után tartandó legközelebbi rendes közgyűlésén fog választás útján betöltetni.

Felhívom mindazokat, a kik erre az állásra pályázni kívánnak, s az 1883. évi I. t.-c. 18. §-ban körülírt minősítést kimutatni képesek, hogy okmányaikkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám mint a kijelölt választmány elnökéhez f. évi szeptember 1-ső napjának d. e. 12 órájáig annyival is inkább benyujtsák, mert a későbbben érkező pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán esetleg üresedésbe jövő állásokra is pályázat nyitattik.

Debrecen, 1907. augusztus 1.

Weszprémy Zoltán s, k.
főispán.